

Не стареют душой ветераны



Девятый десяток лет разменял Николай Андреевич Иванов, ветеран Великой Отечественной войны, житель с. Сугатовки. Его грудь украшают орден Славы 3 степени и две высшие боевые медали «За отвагу», а также множество юбилейных наград. На фронт он был призван в начале 1942 года из с. Поперочка нашего района. Всю войну провёл в полковой разведке и закончил ее в Чехословацком городе Брно с тяжелым ранением. Как наяву и сейчас проходят перед ветераном годы войны.

«Разведчик – это злита армии, – говорит ветеран. – Всю войну перед нами стояла одна боевая задача – проникнуть в тыл противника и добыть языка. Это важно для командования ежедневно, поскольку знать намерения врага – это значит стратегически и тактически правильно спланировать бое-

вую операцию и сохранить сотни солдатских жизней. Конечно, бывало всякое, не каждая вылазка заканчивалась удачно, гибли наши товарищи, сутками приходилось лежать в дорожной грязи и болотной жиже, а потом снова вылазка, которая заканчивалась успехом. Помню, такой был случай, когда нам несколькими разведчиками (это было в Венгрии) удалось распропагандировать и взять в плен 38 мадьяр, охранявших участок железной дороги. Самым светлым и радостным днем в жизни солдата, офицера, генерала стала наша Победа. Сколько солдат сложили за нее свои головы на полях сражений! А потом вдруг стихли залпы орудий, стук автоматных и пулеметных очередей, что означало – ты остался жить, вернешься в родной край, увидишь родных и близких, создашь семью, ведь на войну мы уходили молодыми безусыми парнями.

К сожалению, годы неумолимо движутся вперед и нас осталась лишь небольшая горстка. Идет к нам праздник – день 60-летия Победы, и я прошу всех, кто увидит рядом с собой старого седого человека, поклонитесь ему, он не жалел себя ради того, чтобы мы вот уже 60 лет жили мирно. Пусть он не воевал, но в тылу для фронтовиков он ра-

ботал не меньше, чтобы мы были сыты, обуты, одеты, имели в кисете достаточно махорки на закрутку. Особо прошу, преклоните головы перед фронтовиками, нашими сестрами и матерями, тружениками тыла, отправившими своих сыновей на защиту нашей Родины. Бывало и так, что потеряв на фронте мужей, сыновей, братьев и женихов, они доживали свой век в печальном одиночестве».

Отлежавшись в госпитале, Н. Иванов вернулся на родину, выучился на тракториста и работал в Шемонаихинской МТС. Затем судьба забросила его в небольшую деревеньку Подкорытово, пятую бригаду колхоза имени XX партсъезда КПСС. Здесь он, практически до выхода на пенсию, трудился трактористом, нашел свою единственную на всю жизнь половину Полину Павловну, с которой они идут по жизни уже 57 лет. Вместе они вырастили трех замечательных сыновей: Владимира, Геннадия и Александра, которым дали образование и которыми гордятся по праву. Старший и младший живут в городе Усть – Каменогорске, средний Геннадий посвятил свою жизнь геологоразведке и трудится сейчас главным инженером в геологоразведочной партии от «Жесказгангеологии» в нашем городе. У них семь внуков и восемь правнуков.

В с. Сугатовка они оба пользуются заслуженным уважением своих земляков. Накануне 60-летия великой Победы редакция газеты «Славянка» желает Н. Иванову, чтобы у него не болели старые раны, здоровья и долголетия, с бодростью духа встретить юбилейную дату Победы.

А. КУЗНЕЦОВ.

На снимке: Николай и Полина Ивановы.